

呼應中央期許 凸顯香港需要 攜手各界同行



行政長官李家超發表題為「齊改革同發展 惠民生建未來」的施政報告，以習近平主席七一重要講話的「四點希望」為引領，全面貫徹落實中共二十屆三中全會精神，體現了國家改革大時代和香港發展新階段的鮮明特點...

盧文端 第十屆中國僑聯副主席

習近平主席在七一重要講話中強調支持香港「積極穩妥推進改革」。二十屆三中全會對國家進一步全面深化改革作出系統部署，並對香港改革及工作重點提出了要求...

改革是施政報告鮮明底色

二十屆三中全會釋放高水平對外開放的重要信號，對香港提出鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位等工作重點...

一是深化「互聯互通」、豐富離岸人民幣業務、進一步強化國際風險管理中心地位、進一步強化國際資產及財富管理中心地位...

二是改革現時的「香港海運港口局」為「香港海運港口發展局」、提升航空發展策略、發展世界領先機場城市、以大灣區擴容擴大航空貨運優勢等舉措...

導強化香港的航運中心地位；

三是構建高增值供應鏈服務中心、擴展全球經貿網絡、推動總部經濟發展等舉措，強化香港貿易中心角色，其中為促進烈酒貿易，進口價200元以上的烈酒，200元以上部分的稅率更由100%大減至10%...

發展新質生產力是香港落實二十屆三中全會精神的重要課題，也是香港發展的題中之義。施政報告指明要因地制宜大力發展新質生產力，提出完善新型工業發展策略和體制建設、推進第三個「InnoHK創新香港研發平台」...

振經濟惠民生 謀未來增信心

二十屆三中全會《決定》提出，支持香港打造國際高端人才集聚高地。香港更好發揮人才培養國際化的獨特優勢，加強人才協作，形成更大的國際高端人才合力...

「八大中心」所需人才、推進國際專上教育樞紐建設、建設北部都會區大學教育城等人才和教育措施，聚焦人才支援和香港發展，促進內地和國際人才匯聚香港...

解決香港經濟民生問題，同樣是香港改革的重要內容。經濟方面，施政報告推動多元經濟，推動體育發展、建設國際體育盛事之都，發展特色旅遊熱點、打造香港旅遊新面貌...

政府帶頭求變 官民齊心協力

今次施政報告主題「齊改革同發展 惠民生建未來」，行政長官李家超與特區政府以一項項實在舉措，引領香港社會拼經濟謀發展，示明促進香港改革的信心決心...

與時俱進識變求變 改革創新帶旺香港

盧偉國 博士 立法會議員(工程界) 香港經濟民生聯盟主席



行政長官李家超發表新一份施政報告，主題是「齊改革同發展 惠民生建未來」，有兩個突出的特點：一是全面貫徹落實中共二十屆三中全會精神，部署改革...

這份施政報告與經民聯今年提出的「全力發展經濟，務實改善民生」行動口號理念一致。我們早前向特首提交了十三大範疇147項建議...

改革措施提高政策實施效能

施政報告特別提出成立四個由司長或副司長領導的委員會及工作組，包括：「教育、科技和人才委員會」、「發展低空經濟工作組」...

組」、「發展旅遊熱點工作組」和「促進銀髮經濟工作組」，強化跨政策統籌體系機制，經民聯對特區政府提出的改革方向表示認同和支持...

施政報告回應了工商專業界的訴求，承諾推進第三個「InnoHK創新香港研發平台」，聚焦先進製造、材料、能源及可持續發展...

北部都會區是香港未來發展的新引擎，我們歡迎特區政府提出物色三幅土地試行「片區發展」模式，以及由政府成立和牽頭的公用制訂試點產業園區的發展和營運策略...

善用資源改善基層居住環境

經民聯樂見政府成立「教育、科技和人才委員會」，由政務司司長主持，統籌推進教育、科技和人才一體化融合發展...

我們也支持特區政府致力改善基層市民的居住環境，並接納聯盟意見，完善置業階梯，透過調整房屋供應比例、收緊公屋富戶政策等舉措...

改革永遠在路上。經民聯促請特區政府持續推進改革，積極發揮「一國兩制」以及香港的特有優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易「三個中心」地位...

積極應變 進取有為

陳克勤 民建聯主席



行政長官李家超昨日公布新一份施政報告，充分體現特區政府「積極應變，進取有為」的施政態度...

此表示歡迎和支持。今次報告以經濟發展為主軸，着力鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，以及積極融入國家發展大局...

就施政報告提及的一些措施，民建聯有以下看法。

首先，提振經濟發展是本港社會的廣泛共識，故此，施政報告提出削減烈酒稅，將有助帶旺本港的商貿旅遊業...

其次，我們支持施政報告鞏固和提升本港的國際金融、航運、貿易中心地位，包括深化「互聯互通」機制、建立國際黃金交易市場...

鞏固提升自身優勢 助力港青開創未來

黃永光 大灣區共同家園青年公益基金主席



行政長官李家超昨日發表任內第三份施政報告，積極回應了中共二十屆三中全會...

《決定》中提及多項與香港未來發展相關的重要內容，強調要發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位...

特區政府一直十分重視青年發展工作，早前推出「青年發展藍圖」，為長遠的青年發展工作提供了清晰的定位...

青年提供更多平台，提升他們的創造力和社會參與感。今年是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發布五周年的重要里程碑...

加大創科產業投資，包括會設立100億元「創科產業引導基金」、優化「創科創投基金」，以及推出「創科加速器先導計劃」...

發展低空經濟可謂是施政報告另一重點。報告接納了民建聯的相關倡議，包括成立「發展低空經濟工作組」...

國家在新能源經濟方面，有著發展優勢及世界領先地位，就此，我們支持施政報告將香港構建成為綠色燃油加注中心、發展綠色燃料技術...

最後，在落實「愛國者治港」，完善地區治理方面，施政報告採納民建聯的建議，恒常化關愛隊的撥款...

打造旅遊新面貌 吸環球高端旅客

李梓敬 立法會議員



旅遊業是本港的重要經濟支柱之一，但來港旅客數字至今仍未能回復疫前水平。有見及此，特首李家超在新一份施政報告中，在推動旅遊業上出了不少重招...

特首李家超發表新一份施政報告，主題是「齊改革同發展 惠民生建未來」，重點為推動香港向前發展。在推動本港旅遊業上，施政報告提出不同措施...

特首李家超在施政報告表示，發展全新的遊艇經濟，提出在香港仔避風塘擴建部分、前南丫石礦場和紅磡站臨海用地項目推動遊艇旅遊...

爭相發展遊艇經濟，新的超級遊艇泊位還在迅速增加。特首李家超此時提出發展遊艇旅遊，既能解決本港遊艇泊位不足的問題...

中東高消費族群增長持續攀升，有研究指，到2028年全球有2.5億的穆斯林旅客，可帶來2,250億美元的旅遊收益。在爭取中東的穆斯林旅客上，特首在新一份施政報告也花了不少筆墨...

作為一個國際大都市，高昂的消費成本，尤其是烈酒產品的高價格，令香港在吸引遊客方面受到了一定的限制...

其是烈酒產品的高價格，令香港在吸引遊客方面受到了一定的限制。特首在今年施政報告中，能夠從善如流，即日起將進口價200元以上的烈酒稅率由100%減至10%...

發展旅遊的同時，亦要有完善的運輸交通配合，施政報告便提出，啟德智慧綠色集體運輸系統項目，通過創新的推廣方式及建造方法...